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Anwesende des Studierendenbeirates

Danny Hartmann
Gyan-Vardhan Singh
Susanne Spira
Tobias Walter

Stimmberechtigte Mitglieder

29 Stadträte waren anwesend

TOP1 - Eröffnung und Begrüßung durch den Vorsitzenden des
Stadtrates

Sitzung wurde fristgerecht bekannt gegeben
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TOP2 - Bestätigung der Niederschrift der 28. Stadtratssitzung

keine Änderungen an der Niederschrift

Bestätigung der Niederschrift

Ja Nein Enthaltungen Ergebnis

29 0 0 angenommen

TOP3 - Bestätigung/Änderung der Tagesordnung

keine Änderungsanträge

Bestätigung der Tagesordnung

Ja Nein Enthaltungen Ergebnis

29 0 0 angenommen

TOP4 - Berichte/Informationen/Mitteilungen

Termine

19.02.2012 - Faschingsumzug durch die Innenstadt
24 Bilder dabei
Beginn um 14:30 Uhr

22.02.2012 - Politischer Aschermittwoch
Beginn um 17:00 Uhr im Teichcafe

Informationen

einige Nachrückekandidaten in den Beiräten und dem Ortsteilrat Roda

bis 22.02.2012 weilt eine Schüler-Delegation aus der Partnerstadt Blue Ash in Ilmenau
bisher positives Feedback
Gäste des Goethe- und Lindenberg-Gymnasiums

"20 Jahre Stadtforst"

Herr Dargel vom Forstamt reflektiert kurz die Entstehungsgeschichte und lobt die intensive
Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung in den vergangenen 20 Jahren

während der Zusammenarbeit gab es nach seinen Worten nur wenige Konfrontationen (z.B.
Gewerbepark "Am Wald")
bisherige Zusammenarbeit beruhte größtenteils auf städtischen Initativen
die Bürger identifizieren sich mit ihrem Stadtwald
gute Kinder- und Jugendarbeit in Ilmenau
der entstandene Forstbetrieb ist in seinen Augen ein leistungsfähiger Betrieb geworden
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nach der Einführung kommt Herr Dargel auf die geplante Erweiterung des Biosphärenreservat
Vessertals zu sprechen

er stellt dabei mögliche Themen für die Zukunft vor
weitere Fortführung kann nur zusammen mit den dort lebenden Menschen erfolgen
die Kernzone (30%), als nachhaltiges Pilotprojekt, kann seiner Meinung nach nur aus
Staatswald bestehen

Im Anschluss an den Vortrag von Herrn Dargel ergreift der Stadtförster Wetzel das Wort und berichtet in
seinem Vortrag zum Stadtwald und den Auswirkungen von Kyrill, nachdem er 2008 zum letzten Mal hierzu
im Stadtrat gesprochen hatte.

Herr Wetzel lobt die Hilfsbereitschaft während der Wiederaufforstung des Bürgerwaldes am
Lindenberg und die Zusammenarbeit mit dem Sport- und Betriebsamt
wünscht sich zudem einen Vor Ort-Termin im Frühjahr, da dort der Wald besser vorgestellt werden
kann
er und Frau Oberhoffner geben bekannt, dass Ilmenau bei der diesjährigen Bewerbung zur
PEFC-Waldhauptstadt den zweiten Platz hinter Rottenburg / Neckar erreicht hat
während Kyrill gab es teilweise Förderung durch Bund und Land, welche mittlerweile erheblich
zurückgefahren wurden. Ist auch ein Ergebnis der strikten Vorgaben in den Antragsunterlagen

Nach den beiden Vorträgen äußern sich einige Stadträte:

Herr Kühn (Manebach) fordert energisch ein Freischneiden von Aussichtsplattformen, da diese für die
Region von erheblicher Bedeutung seien
auf Nachfrage einiger Stadträte für mögliche Konzepte bei der Ausweitung des Biospärenreservates
Vessertal stellt Herr Dargel ein Mögliches für den Ilmenauer Stadtwald kurz vor. Darum geht es um die
Wiederansiedlung von Weißtannen, die es früher schon einmal in der Region gab.

TOP5 - Fragestunde

Dr. Kowalski fordert eine ungekürzte Liste über die Vorschläge im Rahmen des Bürgerhaushaltes
OB Seeber kümmert sich darum

Herr Zeike erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Freileitungen (Telekommunikation) "Am
Friedhof Ost"

das Bauamt teilt mit, dass mittlerweile ein Einbringen in den Boden vereinbart wurde
zudem hat sich ein weiterer Anbieter für das Wohngebiet beworben

Dr. Schultheiß fordert die Veröffentlichung von Ausschnitten aus Stadtratssitzungen und Protokollen
im Internet, da diese bisher nur im Stadtratsbüro einsehbar sind

Stadt möchte hierzu noch einmal mit der Kommunalaufsicht Rücksprache halten und so eine
Zweitmeinung einholen

Herr Schramm erfragt die Haltung der CDU-Fraktion zur Meinung des MdB Schipanski zur
Observation der Linkspartei, was seiner Meinung nach eine Störung des Friedens im Stadtrat zur Folge
haben kann

CDU-Fraktionsvorsitzender Fastner antwortet, dass Herr Schipanski nur eine Einzelperson und
zudem kein Mitglied des Ilmenauer Stadtrates ist. Seiner Meinung nach ist eine Überwachung
aller Richtungen sinnvoll, sobald sich dort extremistische Tendenzen zeigen

TOP6 - Bürgerfragestunde

keine schriftlichen Anfragen
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Anfrage einer Anwesenden, wer vor Ilmenau bei der Bewerbung zur PEFC-Waldhauptstadt lag
Anfrage wird von Frau Ute Oberhoffner sehr ausführlich beantwortet, bleibt jedoch die Antwort
schuldig
nach mehrmaligen Rückfragen fällt der Name Rottenburg / Neckar als Siegername

TOP7 - Beschlussvorlagen

A – Überplanmäßige Ausgaben bei Haushaltsstelle 46411.000.529000

kein Erläuterungsbedarf

Beschlussvorlage A

Ja Nein Enthaltungen Ergebnis

29 0 0 angenommen

B – TTI / Errichtung des Terminal B Änderung des Beschlusses vom 7. Juli 2011

OB Seeber berichtet:

stellt die beiden Beschlüsse B + C kurz vor
gibt an dass Aufsichtsrat der IWG einen Tag zuvor dem Beschluss mehrheitlich zugestimmt
geht dabei noch einmal auf die Notwendigkeit der beiden Maßnahmen ein
gibt an, dass dieses Projekt in dieser Phase durch einen Privatinvestor zu schultern wäre und daher die
Stadt dies tun muss
Hauptmieter würde einen 10-jährigen Mietvertrag akzeptieren
für die übrige Mietfläche zeigt die IPOL GmbH Interesse
Herr Wolf bestätigt bisher aufgelaufene Planungs- und Vorarbeitskosten in Höhe von 450.000,00 EUR

Stellungnahmen der Fraktionen

SPD-Fraktionsvorsitzender Kay Tischer stimmt den Ausführungen des OB zu
CDU-Fraktionsvorsitzender Thomas Fastner hält das Projekt für eine einmalige Gelegenheit
BüBü/ProB-Fraktionsvoritzender Norbert Zeike fordert, dass die IWG das Projekt übernimmt
Linke-Stadtrat Eckhard Bauerschmidt kritisiert die Anonymität des Mieters
BüBü/ProB-Stadtrat Dr. Daniel Schultheiß hält den jetzigen Weg (Verkauf an IWG) für gangbarer

FWG-Fraktionsvorsitzender Bernd Frankenberger beantragt namentliche Abstimmung

Nein-Stimmen

Bauerschmidt
Große
Dr. Kowalski
Kreuzberger
Nastoll
Palm
Zeike
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Beschlussvorlage B

Ja Nein Enthaltungen Ergebnis

22 7 0 angenommen

C – Generalsanierung / Um- und Ausbau der Sportanlage Hammergrund, 1. BA

Dr. Leuner betont, dass die Fördermittel zur Verzögerung des Umbaus geführt haben
starkes Interesse seitens der Sportler

Beschlussvorlage C

Ja Nein Enthaltungen Ergebnis

29 0 0 angenommen

PAUSE

D - Bestätigung des Studierendenbeirat

Mitglieder stellen sich kurz vor

Beschlussvorlage D

Ja Nein Enthaltungen Ergebnis

29 0 0 angenommen

TOP 8 - Informationsvorlagen

E – Veranstaltungskalender für Studierende auf dem Campus

kein Erläuterungsbedarf

F - Studentenzuschuss

kein Erläuterungsbedarf
Stadtrat Zeike bringt Senkung der notwendigen Anträge auf 1800 Studierende in die Sitzung ein

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG
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